

Покорение Сибирского ханства



Поход Ермака

Всего в Сибири в XVI веке проживало не более 200 – 250 тысяч жителей. Это были скотоводы, охотники и рыболовы.

Они часто становились объектом нападения со стороны ханов и соседних народов.



После падения Казани и Астрахани сибирский хан Эдигар пытался установить контакты с Москвой. Но новый хан Кучум не только порвал отношения с Россией, но и повел враждебную политику.

❖ У России были свои интересы в Сибири:

Обширные территории с ее богатствами: пушниной, лесами, рыбой и т.д.

Промышленники Строгановы осваивали Урал, но Сибирское ханство часто совершало набеги на эти земли и мешало освоению Урала

Покорение Сибири Ермаком

В 1581 году казаки в количестве 600 человек во главе с атаманом Ермак Тимофеевичем двинулись на хана Кучума.

После непродолжительных схваток с сибирским ханом Ермак занял столицу Кашлык.

Западная Сибирь вошла в состав Русского государства. Местное население стали подданными России.

Покорение Сибири Ермаком



Художник В.Суриков



Значение покорения Сибири

Последствия покорения Сибири огромны:

1. Открылись возможности заселения и освоения земель за Уральскими горами
2. Возникли новые города – Тюмень, Тобольск, Верхотурье и т.д.
3. Сибирь стала местом переселения крестьян
4. В казну государства стали поступать новые налоги